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VERBALE Nr. 2 ”

 

   

Comando Generale dell’Arma dei Carabinieri
Centro Nazionale di Selezione e Reclutamento

- # 

COMMISS10NE ESAMINATRICE DEL CONCORSO INTERNO. PER TITOLI. PER L'AMM!SSIONE AL8° CORSO DI FORMAZIONE PROFESSIONALE DI COMPLESSIVI 200 ALLIEVI VICE BRIGADIERI.
(D.M. nr. M_D A80593? m025 0204771 dntnto 29.04.2025)

VERBALE Nr. 2

L‘anno duunilaventicinque, addì 04 del mme di giugno. alle ore 10.15, in Roma, pressoi locali delComando Generale dell'Arma: dei Carabinieri —Centro Nazionale di Selezione:Red…(VialeTor di Quinto n. 119), si & riunitn la Comnfissione esaminntriee del concorso intune, pertitoli. perl’amnissìone al 8° corso di formazione professionale di complessivi 200 Allievi Vice Hrigndîeri,riservato agli Appuntmi Scelti Qunlifim Speciale e agli Appunlaxi Scelti in servizio permanente delmolo Appuntati : Carabinieri e dei ruoli Fonsmli degli Appuntati e Carabinieri e degli Operatori :Collabomtnri dell’Arma dei Carabinieri (D.M. nr. M_D A80593'3 'REGZOZS 0254771 datato 29aprile 2025), nominaia con D.M. nr. M_D ABOS933 DE [2025 0000453 datato 30 maggio 2025.'de1Ministero della Dìfm — Direzione Generale per il Personale Militare, composha dx
Col. Ugo BLASI — pmid:ntc titolare;- Ten. Col. Gianfi'unca ZUCCARELL] — membro titolare;— Ten. Col. Luigi CURSANO - membro titolare;

- Ten. Col. Giovanni DE NUZZO ‘ — membro tifolme;— Ten. Col. Rafi'azle ANNICCHIARICO - membro titolare:- Ten. Col. Giuseppe ROSSELLI '- membro titohre;- Magg. Annarita D’AMBROSIO — membro tinture;
' Magg. Mmm LA ROVERE — membro timing;
' Mass… Rossella CAPUANO - membro titolate;
' MSS:- Azzuxm ANMRATI - membro titolare;
— Lgt. C.S. Benedetto DB 810 ‘ - membro titolue;Brig. Ca. Q.S. Marco G… - segretario titolnre.La Comiuîone esaminatrice, al fine di mbi1ù= te modalità dimm…dei pumggi dei :iinprevisti dal bando di consono in oggetto, indetto con D.M. nr. M_D ABOS933 RBGZOZ4 0204771dxMo 29 nprìle 2025, «:mmm dall: Diraionc Generale per il Personale Militare del Ministero della
Difesa:
:. prende utto che, in relazione:: qunto stabilito dagli mi. 6 = 7 del bando di comano, il Comando

?;naalc dell‘Arma dei Carabinieri ha predisposto" un sistem: informuivo che consente, in
— ’ tro:
- ai Commdi di Corpo, la trasmissione telematica della documentazione oonoor:unle tramite

:ppliutivn GEDO.CL;
- alla Commissione esaminatrice, l’acquisizione automnlizznta dei titoli_ e dei relativi punteggi

mediante genenzione di mm:ppositn schedupunimgio titoli, ulidm chi Commdi diCorpo
e firmnta per Accettazione - in forma dîgitaldmyufa - chi andidni;

b. relatimenteallavululzzionedei titoli dimerilo di mia! cintomt. 'I del bando,d=termimche:
— per il computo del punteggio relativo nll: dammentazione mntrioolme : carmarìxtim per gli

Appmtafi Scelti del ruolo Applmlnti : Carabinieri dell'Amia dei Cumbìnieri si faràdf=îmenùo all‘tllegam A e mlativi annasi del bando di comano, i quali costituiscono parte
integrante del pmente verbule;

— per il computo del punteggio relstivo ulla documentazione matricolare e caratteristica per gli
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Appulgtzlti Scelti appaflcncnti al ruolo Forestale degli Appunlali : Cmbìnieri dell'Arma dei
Cambxmeri ° Per gli Appunta!i Scelti appartenenti nl ruolo Fomtale degli Opemtori e
Collaboratori dell'Anna dei Carabinieri si farà riferimento all'allegato B e relativi annessi del
bando di concorso, i quali costituiscono parte intcgruntc del presente verbale;
per il computo del punteggio relativo ulla documentazione caratteristica, non saranno presi in
considerazione i sottoelean periodi documentati con il modello "E" (D.P.R. n. 90/2010).
compilati per assenza dal servizio. indi<mi nella pubblicazione n. 014 ed. 2004 "Compendio
normativo ln malaria di congedi, licenze : permusi“. edita dal Comando Generale dell‘Arma
dei Carabinieri — Ufiîcio Legislazione:
. licenze straordinarie computabili nel limite massimo di 45 gg. annui. di cui ul titolo [

capitolo IV; '
licenze straordinarie non computabili nel limite massimo di 45 gg. annui, di cui al titolo
1 capitolo V;
congedo per la formazione di cui al titolo [Il, capitolo XII] (legge 8 marzo 2000, nr. 53 :
D.P.R. 18 giugno 2002, n.164);
permessi retribuiti di cui al titolo [V, capitolo XIV;
congedi per gravi motivi familiari di cui al titolo TV, capitolo XV; altri pennessi, riposi ;
benefici di cui al titolo V, capitolo XVI;

i periodi di aspettntiva per motivi privati e per infermità temporanea di cui,
rispettiwarncntc, agli artt. 901 e 905 del D. Lgs.]5l03l2010 n. 66, nonché sospensioni
disciplinari o penali dal servizio o dall’impiego;

con riguardo ai posti a concorso di cui all'art. 1. comma- 1, lett b) e c) ed alla relativa
valutazione dei titoli, i predetti periodi non computabili ni fini della valutazione non saranno
prwi in considcmzn'qne & decorrere dal 1° gennaio 2017;'
ni periodi giudicati con rapporto ìnf'ommìvo sad :ttribuito il punteggio relativo all; qualifica
senturita dal giudizio prcvalatte;
limitatamente all’anzianità di servizio indicata negli alleguiA e B del bando di concorso, non
devono essere valutati i periodi di non idoneità all’avanzamento, detrazioni di anzianità subiti
per effetto di condanne penali o di sospensione del serviziopumotivi disciplînurì, aspettativa
per motivi privati : congedi per la formazione;
limitatamente nl computo dei periodi di servizio prutnti in sede disagiata, dovranno essere
valdati anche i periodi svolti nella posizione di “Aggregazione/Servizio Provvisorio”; ullo
scopo di dirimere eventuali dubbi interpretativi, si ribadisce che le adi disagiate per le quali
deve essere attribuito il punteggio incrementale sono solo ed Musivamcnte quelle di cui
all’allegato "A. annesso S” (per gli Appuntati Scelti del ruolo Appuntatl : Cambinierl) e di
cui :ll’allegato “B, …se 3” (per gli Appuntah' Scelti del ruolo Forestale degl! Appw:!ali :
Carabinlerl : degli Operatori : Collaboratori ddl‘Arma dei Carabinieri) al bando di
concorso. Tule punteggio increment:11: sarà oggetto di specifica verifica daparte dei Comandi
di Corpo. Nel caso in cui in tale periodo si verifichino le condizioni di cui nll‘nlineu preeedente
(anzianili di servizio), si procederà ulla corrispondenti…mi di punbggio;
i titoli di studio Manno mere presi in considemzione solo se riludati o riconosci…
fommlmmte dai competenti dicasteri "Mmistero dell‘Istruzione e del Marito” e “Ministero
dell'Università e della Rican”; —
i titoli incrementali di cui agli allegati A- e B al bando di comano saranno valutati, ai fini
della formaziom delle graduatorie, solo se posseduti e documentati alla d:tg del 30 muggio
2025 (termine di scademafissafo per la prnmraziane delle domande di parrecWone al
concorso);
per quanto conceme le ricmnpensdonorificenze elenco:: nei citati nllegatî A 68 del bando di
concorso, saranno considerati i riconoscimenti attribuîfi per fatti maturati durante il servizio
pmtato nell'Arma dei Carabinied (nd eccezione dei concorrenti per i posti : concorsi: di cui
all’art. 1, comma 1, lett. b) e c), del bando, per i quali saranno conteggiate anche quelle
conseguite durante il servizio nel Corpo Forestale dello Stato, sino :I 31 dicembre 2016);



—

per quanto °°m:me gli attestati di pubblica benemerenza, come previsto dagli allegati A e Bdel_bandodi concorso, saranno considerati solo quelli rilasciati quele ricompensa el valorcmlc (Legge 02.01.1958, nr. 13) e al merito civile (Legge 20.06.1956, nr. 658 e ngge15.02.1965, n. 39), sono quindi esclusi i diplomi di benemerenza rilasciati dal Diplrtimentodella Protezione Civile;
anche per il ccmputo del periodo di servizio prestato presso i Reparti elencati negli annessi 1,2, 3 e 4 dell'alleguto A del bando direonoorso non :mmm presi in considerazione ipeziedîtrascorsi nella form potenziale;
il Punteggio prefisto dal bando per le “partecipazione ad operazioni internazionali” verràasseggxato solo per le missioni svolte durame il servizio prestato nell‘Anm dei Carabinieri (ndeccezxone dei concorrenti per i posti a concorso di cui all‘an. ]. comm; 1. lett. b) e c). del59540. per i quali saranno contegginte anche quelle svolte durante il servizio nel CorpoForestale dello Stato. sino al 31 dineran 2016);
in caso di reduzìone di mod. "C” (dichiarazione di mancata redazione di documentazionecarattefistica), la qualifica finale da considerare deve essere quella della prima schedavalutauva, o apporto informativo precedente o successivo, più &vorevole al candidato, adeccezione di quelli redatti al rientro in servizio del giudicando dopo un qualsiasi tipo diessenza (malattie, eengedi ecc.). che non dovranno es:ere conteggiati;
i periodi di essenze dal servizio riconducibili alle :otloelencate motivazioni (elencate uell'all.“A", amc.6, del bando di concorso):
&) infermità riconosciuta “SI" dipendente da causa di servizio (dovrà essere teaninatopositiwmenle il pmcedùnen!c di riocnoseimmto), ivi compresa la licenza enordim:ia per

cure termali (per la cura di patologie dipendenti “S!" da causa di servizio);
E:) emergenza da COVID—l9 (malattia., quarantenn e pamenenn domiciliue, certificate dalla

competente autorità sanitaria; dispensa temporanea dal servizio ai fini di ridurre
l’aposizione al rischio);

°) congedo dl maternità, interdizione lntieipata per gmvidanza a rischio; congedo di ma!ernitàper adozione ed affidamento preadottivo;
d) °°nsedo dî pafi:raità obbligatorio e alternativo (quest’ultimo anche nei mi di edozione ed

afl‘îdamento preadottivo);
e) terapie s:.lvavila,
qualora ricompresi nel periodo di,documemezione cmueristiee oggetto di valutazione ai fini
concorsuali (gkùnt ; anni: dal ,31 mio 2020 al 16 majo 302; ), documentati caru
l) modello “E" (xtatino delle mme). mune considerati quale “servizio prestato", con

conseguente meganione,del valorelgiomo spethnte per la qualifica riportata nel relativo
docmnento muerîstîeo; ’

2) modello “C” (dichiaraziom di mancata redazione di docwenmzione caratteristica),
mano valutnti con i seguenti criteri: '
— se enlloeeto tra due documenti caratteristici (scheda valutaliva o rappado ljorman'vo)
differenti, serà ntlxibuita unn valutazione pan“ ella media dei valorilgiomo dei due
documenti caratteristici (ad es. valutazione precedente "superiore alla media" = )
pwua/glam; valutazione mmiva "eccellente“ == 3 purnI/glorna: mod C = 2
pmtì/gìomo. ovvero ] + 3 = 4; 4 : 2 = 2); ,

- se collocato tmpîù documenti di menta redazione (ad es. "superiore alla media" - “mod
C"- “mod. C"-ecc…— "ecocllente"),sarannoapplicatiicriterl dieuìalpmeedeutealineu;

— se collocato come primo documento del periodo di valutazione (ultimi 5 tumi) allo stesso
sarà atu-ilmìta una valutazione pari al valoxelgìomo della prima docxun'entnzione
caratteristica (scheda valmativa o rapporto informetivo) successivo al mod. C;

- ae collocato come ultimo documento del periodo di valutazione (ultimi 5 anni) allo stesso
sarà attribuita unn valutnzione puri al valorelgìomo della prima. docmnentazione
caratteristica (scheda vulutativa () rapporto infermntivo) nntecedentî ul mod. C.
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Si dà, altresì, atto che la Commissione esmnìnatrice, ad integrazione di quanto stabilito dagli annessi
1, 2, 3 e 4. dell’allegato A al bando di concorso, procederà alla valutazione del servizio prestato presso
le "Squadriglie”, il computo del punteggio sarà considerato alla stregua di quello previsto
dall'annesso l. a livello di “Provinciale/Gruppo" ovvero “Repaflo TerritoriaIe/Compagnia".
La Commissione esaminatrice procederà alla valutazione e deliberazione di eventuali posizioni
particolari owera problematiche che possano scaturire da eventuali incoerenze nella valutazione dei
titoli per procedere all'attribuzione del punteggio carretto spettante.
Si dà atto che il presente verbale, chiuso alle ore 13.00, è stato redatto in due copie.

Fatto, letto, confexmato : sottoscritto in data e luogo di cui sopra.

Màihro Membro Wain

Nembro =eÈ Melnbm

Mew Membri Memb

iìSÈ'nie


